

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
HUNEDOARA

HOTĂRÂRE

privind aprobarea “Planului general de măsuri privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă 2020 - 2021” și a “Planului cu principalele activități ale Comitetului Județean pentru Situații de Urgență pentru anul 2021”

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ:

Având în vedere prevederile:

- Regulamentului privind organizarea, atribuțiile și funcționarea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Hunedoara aprobat prin Ordinul Prefectului nr. 512/2020;
- Componența Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Hunedoara aprobată prin Ordinul Prefectului nr. 700/2020;
- O.U.G. nr. 21/2004 privind sistemul național de management al situațiilor de urgență, cu modificările și completările ulterioare;
- H.G.R. 1491 din 2004 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență, cu modificările și completările ulterioare;
- H.G.R. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc;

HOTĂRĂȘTE

Art. 1 Se aprobă “Planul general de măsuri privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă 2020 - 2021” din anexa nr. 1, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 2 Se aprobă “Planul cu principalele activități ale Comitetului Județean pentru Situații de Urgență pentru anul 2021” din anexa nr. 2, care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 3 (1) Inspectoratul pentru Situații de Urgență ”Iancu de Hunedoara” al județului Hunedoara va comunica prezenta hotărâre, Departamentului pentru situații de Urgență, Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, membrilor Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Hunedoara, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent.

(2) Prezenta hotărâre și Anexa nr. 1 va fi transmisă tuturor primăriilor din județ, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent.

PREȘEDINTE C.J.S.U. HUNEDOARA
PREFECT,
CĂLIN PETRU MARIAN



Nr. 65

Data : 27.11.2020

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ HUNEDOARA

PLAN GENERAL DE MĂSURI
privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă
pe teritoriul județului Hunedoara
2020- 2021

DEVA, Noiembrie 2020

PLAN GENERAL DE MĂSURI
privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă
pe teritoriul județului Hunedoara 2020- 2021

I. Introducere

Căderile masive de zăpadă însoțite de viscol și fenomenele meteo extreme constituie factori de risc pentru desfășurarea normală a activităților sociale și economice.

Temperaturile scăzute care persistă pe o perioadă mare de timp pot influența negativ starea de sănătate a populației, îndeosebi a grupelor de risc major, fapt ce impune conjugarea eforturilor instituțiilor, atât din domeniul administrației publice locale cât și al serviciilor publice deconcentrate.

Monitorizarea fenomenelor meteorologice în perioada sezonului rece se realizează de către Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Hunedoara, dar și de către comitetele locale pentru situații de urgență, în scopul inițierii și asigurării unor măsuri specifice operative de intervenție.

Menținerea climatului de normalitate impune gestionarea eficientă a activităților, misiunilor și acțiunilor întreprinse în cazul apariției unor stări potențial generatoare de situații de urgență. Astfel, instituțiile cu atribuții în cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență precum și cele din cadrul Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență vor acționa pentru respectarea principiilor managementului situațiilor de urgență:

- previziunea și prevenirea;
- prioritatea protecției și salvării vieții oamenilor;
- respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului;
- asumarea responsabilității gestionării situațiilor de urgență de către autoritățile administrației publice;
- cooperarea la nivel național, regional și internațional cu organisme și organizații similare;
- transparența activităților desfășurate pentru gestionarea situațiilor de urgență, astfel încât acestea să nu conducă la agravarea efectelor produse;
- continuitatea și gradualitatea activităților de gestionare a situațiilor de urgență, de la nivelul autorităților administrației publice locale până la nivelul autorităților administrației publice județene, în funcție de amploarea și intensitatea acestora;
- operativitatea, conlucrarea activă între toate structurile de la nivel județean și local, în vederea cunoașterii situației operative, pentru rezolvarea în comun a tuturor problemelor ce pot interveni.

Pe durata situațiilor de urgență sau a stărilor potențial generatoare de situații de urgență se întreprind, în condițiile legii, după caz, acțiuni și măsuri pentru:

- avertizarea populației, instituțiilor și agenților economici din zonele de pericol;
- declararea stării de alertă în cazul iminenței amenințării sau producerii situației de urgență;
- punerea în aplicare a măsurilor de prevenire și de protecție specifice tipurilor de risc și, după caz, hotărârea evacuării din zona afectată sau parțial afectată;
- intervenția operativă cu forte și mijloace special constituite, în funcție de situație, pentru limitarea și înlăturarea efectelor negative;
- acordarea de ajutoare de urgență;
- instituirea regimului stării de urgență, în condițiile prevăzute de art. 93 din Constituția României, republicată.

II. Plan general de măsuri privind gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă pe teritoriul județului Hunedoara 2020-2021

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
1	Actualizarea documentelor operative de intervenție în situații de urgență, produse ca urmare a manifestării tipurilor de risc specifice sezonului rece.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Secția de Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara; - Regulatorul de Circulație C.F.R. - Deva; - Direcția de Sănătate Publică Hunedoara; - Comitetele locale pentru situații de urgență. 	03.12.2020
2	Transmiterea către ISU Hunedoara a planurilor operative de intervenție pe drumurile naționale și județene pe timpul iernii 2020 – 2021, situația privind închiderea temporară a circulației rutiere a unor sectoare de drum județean și situația stocurilor de material antiderapant.	<ul style="list-style-type: none"> - Consiliul Județean Hunedoara; - Secția de Drumuri Naționale Deva. 	03.12.2020
3	Constituirea unor rezerve de forțe și mijloace și pregătirea acestora în vederea sprijinirii acțiunilor de deszăpezire și deblocare a drumurilor publice, precum și de salvare/evacuare a cetățenilor afectați.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - U.M. 01794 Deva; - Serviciu Județean Salvamont Hunedoara. 	Permanent
4	Monitorizare permanentă a bazinelor hidrografice și a cursurilor de apă recunoscute ca fiind expuse formării podurilor de gheață și asigurarea măsurilor specifice de distrugere pentru prevenirea inundațiilor.	<ul style="list-style-type: none"> - Sistemul de Gospodărire a Apelor Hunedoara; - Sistemul Hidrotehnic Independent Petroșani; - Formația de ape Brad; - Comitetele locale pentru situații de urgență; 	15.03.2021
5	Monitorizarea permanentă a principalelor căi de comunicații și asigurarea măsurilor de control și de siguranță a circulației.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean de Poliție; - Secția de Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara; - Comitetele locale pentru situații de urgență; 	Permanent

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
6	Restricționarea circulației rutiere și stabilirea variantelor alternative privind traficul rutier, în situația producerii unor blocaje determinate de viscole, înzăpeziri, polei, etc., precum și limitarea accesului autovehiculelor pe tronsoanele de drum pe care acționează utilajele de deszăpezire. Informarea operativă și adresarea de recomandări adecvate participanților la trafic despre situația reală a stării drumurilor naționale și județene.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean de Poliție; - Comitetele locale pentru situații de urgență; - Secția Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara. 	Premergător și pe timpul manifestării fenomenelor meteorologice
7	Constituirea unor echipe mixte din cadrul IPJ, IJJ, Poliție locală, care să reglementeze accesul, respectiv parcare autoturismelor în afara părții carosabile, astfel încât să se faciliteze activitatea de deszăpezire precum și intervenție în caz de necesitate a echipajelor de Ambulanță, SMURD și ale ISU în stațiunile montane.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Comitetele locale pentru situații de urgență; - Poliția Locală. 	Când situația o impune
8	Asigurarea măsurilor de sprijinire a structurilor de intervenție ale Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență și ale Serviciului de Ambulanță Județean, în executarea misiunilor proprii, cu utilaje de deszăpezire pentru crearea culoarelor de acces spre zonele în care s-au produs situații de urgență, precum și în situația în care pe teritoriul județului apar cazuri ce necesită o reacție rapidă pentru asistența medicală de urgență, de tipul transportul pacienților pentru dializă, diabet sau al femeilor însărcinate, din zonele greu accesibile sau izolate.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Serviciul de Ambulanță Județean Hunedoara; - Serviciul Județean Salvamont; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Secția Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara; - Comitetele locale pentru situații de urgență. 	Când situația o impune
9	Sprijinirea comitetelor locale pentru situații de urgență și a societăților care au în administrare drumurile naționale și județene, în acțiunile de deszăpezire și deblocare a drumurilor.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Secția Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara. 	Când situația o impune
10	Asigurarea operativității canalelor de cooperare între structurile cu atribuții în gestionarea situațiilor de urgență, pentru asigurarea fluxului informațional – decizional.	<ul style="list-style-type: none"> - Comitetul județean pentru situații de urgență; - Comitetele locale pentru situații de urgență; - S.T.S. 	permanent
11	Actualizarea evidenței persoanelor care se încadrează în grupe de risc (dializă, diabet sau femei însărcinate), stabilindu-se totodată, unitățile spitalicești la care să fie transportate și în cadrul cărora se vor amenaja saloane de primire sau pentru tratament.	<ul style="list-style-type: none"> - Direcția de Sănătate Publică; - Serviciul de Ambulanță Județean Hunedoara; - Comitetele locale pentru situații de urgență. 	04.12.2020 actualizare la nevoie

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
12	Asigurarea, prin grija Direcției de Sănătate Publică Hunedoara, a aprovizionării unităților din rețeaua medicală, precum și a persoanelor din mediul rural luate în evidență cu afecțiuni grave ce necesită tratament ambulatoriu (prin grija serviciului de asistență socială din cadrul primăriilor) cu rezervele de produse farmaceutice necesare continuității profilaxiei.	- Direcția de Sănătate Publică Hunedoara; - Președinții C.L.S.U.;	permanent
13	Constituirea stocurilor de materiale antiderapante și combustibili în vederea susținerii unor acțiuni de intervenție de lungă durată.	- Comitetele locale pentru situații de urgență; - Secția Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara.	03.12.2020
14	Identificarea și pregătirea unor spații adecvate pentru cazarea temporară a persoanelor aflate în dificultate sau fără adăpost pe timpul manifestării condițiilor climatice extreme și comunicarea datelor către I.S.U. Hunedoara și S.A.J. Hunedoara.	- Comitetele locale pentru situații de urgență.	03.12.2020
15	Efectuarea acțiunilor de patrulare în zonele cunoscute ca fiind frecventate de persoane fără adăpost și notificarea celorlalte instituții în vederea alocării echipajelor de transport pentru preluarea acestora; Transmiterea în timp real a datelor privind misiunile executate pentru preluarea și transportul persoanelor fără adăpost, de către toate instituțiile implicate, la dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență.	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență - SMURD; - Serviciul de Ambulanță Județean Hunedoara; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Comitetele locale pentru situații de urgență - Poliția Locală;	Pe perioada cu temperaturi negative
16	Echipajele medicale de urgență și prim ajutor calificat sunt obligate ca după finalizarea misiunilor de intervenție să verifice pe timpul deplasării spre unitățile de reședință și să anunțe la dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență prezența persoanelor fără adăpost, în vederea alocării echipajelor de transport pentru preluarea acestora.	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Serviciul de Ambulanță Județean Hunedoara.	Pe perioada cu temperaturi negative
17	Informarea, prin mass-media, a operatorilor de turism, cabanieri și administrația locală, despre perioadele și zonele cu risc ridicat de producere a avalanșelor, a inundațiilor determinate de crearea zăvoarelor de gheață, precum și în cazul altor situații similare.	- Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Serviciul Județean Salvamont; - Comitetele locale pentru situații de urgență.	Pe perioada sezonului rece

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
18	Atenționarea turiștilor din zonele montane și a celor care tranzitează locurile aflate sub incidența producerii unor fenomene meteorologice periculoase privind iminența manifestării acestor riscuri.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Serviciul Județean Salvamont; - Comitetele locale pentru situații de urgență. 	Pe perioada sezonului rece
19	Asigurarea măsurilor de evitare sau de eliminare a blocajelor cu plutitori și ghețuri, în special în zonele podurilor rutiere și de cale ferată, prizele de apă și de evacuare a apei din incinte.	<ul style="list-style-type: none"> - Sistemul de Gospodărire a Apelor Hunedoara; - Sistemul Hidrotehnic Independent Petroșani; - Formația de ape Brad; - Secția Drumuri Naționale Deva; - Sucursala Regională C.F.R. Timișoara – Divizia Linii; - Comitetele locale pentru situații de urgență; - Consiliul Județean Hunedoara; - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - U.M. 01794 Deva, la solicitare. 	Pe perioada cu temperaturi negative
20	Participarea la acțiuni de distrugere a zăpoarelor de gheață care blochează cursurile de apă.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - U.M. 01794 Deva, la solicitare. 	Când situația o impune
21	Informarea operativă a Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență cu privire la producerea și evoluția situațiilor de urgență specifice sezonului de iarnă.	<ul style="list-style-type: none"> - Comitetele locale pentru situații de urgență; - Membrii Comitetului județean pentru situații de urgență. 	permanent
22	Informarea permanentă și reciprocă pentru a cunoaște în orice moment condițiile de trafic, starea de practicabilitate a drumurilor și eventualele situații de blocare sau îngreunare a circulației pe anumite porțiuni din acestea, ca urmare a înghețurilor sau a carosabilului înghețat ori acoperit de polei, în vederea asigurării unei intervenții operative și eficiente în zonele afectate de manifestarea tipurilor de risc specifice.	<ul style="list-style-type: none"> - Secția Drumuri Naționale Deva; - Consiliul Județean Hunedoara; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență; - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Comitetele locale pentru situații de urgență. 	permanent

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
23	Monitorizarea asigurării continuității în furnizarea energiei electrice, a gazelor naturale, a apei potabile și a încălzirii locuințelor în sistem centralizat (acolo unde este cazul) pentru populație și/sau instituții publice și asigurarea unei intervenții operative cu echipe specializate pentru remedierea eventualelor avarii.	<ul style="list-style-type: none"> - Enel Distribuție – zona de Rețea MT/JT Deva; - Eon Gaz Distribuție; - S.C. ApaProd S.A. Deva; - S.C. Apaserv Valea Jiului S.A. Petroșani; - Societatea Complexul Energetic Hunedoara. 	permanent
24	Sprijinirea, la nevoie, a activității de informare a cetățenilor cu privire la posibilitatea manifestării factorilor de risc, de către agenții posturilor de poliție locale și subofiterii jandarmi ai posturilor montane.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean de Poliție; - Inspectoratul Județean de Jandarmi. 	Când situația o impune
25	Activarea Centrului Județean de Comunicare și Informare Publică, pentru informarea corectă a populației, pe principiul „vocii unice”, cu privire la apariția și evoluția situației de urgență, precum și a acțiunilor întreprinse, de către structurile cu atribuții, pentru limitarea și înlăturarea efectelor situației de urgență produse.	<ul style="list-style-type: none"> - Președintele C.J.S.U.; - Membrii C.J.C.I.P. 	Când situația o impune
26	Pregătirea populației în scopul participării active alături de forțele specializate la acțiunile întreprinse de autorități pentru normalizarea situației în cazul căderilor masive de precipitații sub formă de zăpadă prin înlăturarea nămeților din zonele limitrofe amplasării gospodăriilor individuale, inclusiv la operațiunile de deblocare a ulițelor, străzilor și a altor elemente de infrastructură care asigură accesul spre comunități.	<ul style="list-style-type: none"> - Președinții Comitetelor locale pentru situații de urgență. 	Când situația o impune, în sezonul rece 2020 – 2021
27	Instruirea serviciilor publice voluntare și private pentru situații de urgență în vederea pregătirii corespunzătoare a mijloacelor de intervenție pentru perioada sezonului rece, precum și asupra măsurilor specifice de comportament, protecție și prim ajutor pe timp de iarnă.	<ul style="list-style-type: none"> - Conducătorii instituțiilor și operatorilor economici unde sunt organizate servicii voluntare sau private pentru situații de urgență; - Inspectoratul pentru Situații de Urgență Hunedoara – Inspecția de Prevenire; - Președinții C.L.S.U. 	Conform planificării aprobate la fiecare instituție sau operator economic.
28	Participarea, atunci când situația o impune, la transportul unor categorii de forțe și mijloace de intervenție, al persoanelor evacuate și al altor resurse, precum și la distribuirea apei și hranei pentru persoanele și animalele afectate sau evacuate.	<ul style="list-style-type: none"> - Inspectoratul Județean de Jandarmi; - Inspectoratul Județean de Poliție; - Inspectoratul pentru Situații de Urgență. 	La apariția riscurilor

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
29	Asigurarea permanenței la primărie cu personal pregătit și instruit, la primirea atenționărilor sau avertizărilor meteorologice și asigurarea funcționării acestora pe întreaga perioadă prevăzută în atenționări sau avertizări.	- Președinții C.L.S.U.	Permanent, pe perioada de valabilitate a atenționărilor/ avertizărilor
30	Verificarea modului de îndeplinire a sarcinilor și a responsabilităților ce revin comitetelor locale pentru situații de urgență pentru prevenirea și gestionarea situațiilor de urgență specifice sezonului rece și asigurarea fluxului informațional – decizional.	- Instituția Prefectului – județul Hunedoara; - Inspectoratul pentru Situații de Urgență; - Președinții Comitetelor locale pentru situații de urgență.	Permanent
31	Verificarea măsurilor luate de angajați în perioadele cu temperaturi sub -20 grade C sau când indicii de răcire scade sub pragul valoric de minus 32.	- I.T.M. Hunedoara.	Pe perioada sezonului rece 2020-2021
32	Executarea unor activități de control în perioada premergătoare sărbătorilor de iarnă, pentru sporirea siguranței și protecția populației, la: - operatorii economici cu specific de alimentație publică, care organizează mese festive cu ocazia sărbătorilor de iarnă; - spații de cazare din hoteluri, pensiuni turistice și cabane montane amplasate izolat; - lăcașuri de cult; - operatorii economici care comercializează materiale pirotehnice (artificii, petarde, etc.); - complexe, spații comerciale cu afluență mare de public.	- Inspecția de Prevenire – I.S.U.J. Hunedoara; - Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor; - Direcția de Sănătate Publică; - Inspectoratul de Poliție Județean; - Inspectoratul Teritorial de Muncă.	23.12.2020
33	Asigurarea circulației normale a trenurilor, coordonarea acțiunilor de deszăpezire a liniilor de cale ferată și înlăturarea deranjamentelor provocate de condițiile meteorologice specifice sezonului rece.	- Regulatorul de circulație C.F.R. Deva.	Permanent
34	Avizarea, cu condiția argumentării fundamentate, a solicitărilor unităților de învățământ, de modificare/suspendare a programului școlar, din cauza problemelor generate de fenomenele meteorologice extreme.	Inspectoratul Școlar Județean.	Când situația o impune

Nr. crt.	ACȚIUNI / MĂSURI	CINE RĂSPUNDE	TERMEN
35	Asigurarea funcționării fluxului informațional între instituțiile implicate și Centrul Operațional Județean al Inspectoratului pentru Situații de Urgență Județean la tel. 0254-214220, 0254-214221 și fax. 0254-211212, 0254-211037, e-mail isuhd@isuhd.ro ; isuhd@yahoo.com ;	<ul style="list-style-type: none"> - Membrii și Consultanții C.J.S.U.; - Președinții C.L.S.U. 	Permanent
36	Instituțiile/operatorii economici din cadrul C.J.S.U., respectiv Comitetele Locale pentru Situații de Urgență vor transmite la I.S.U. – Secretariat Tehnic Permanent, stadiul îndeplinirii măsurilor stabilite prin prezentul plan, în vederea informării președintelui Comitetului Județean pentru Situații de Urgență.	<ul style="list-style-type: none"> - membrii C.J.S.U.; - Consultanții C.J.S.U.; - Comitetele locale pentru situații de urgență. 	În dinamică până la 31.03.2021

III. DISPOZII FINALE

Măsurile stabilite prin prezentul plan vor fi puse în aplicare ținând cont de contextul epidemiologic actual, prin respectarea cu strictețe a tuturor măsurilor de prevenire și combatere a virusului SARS – CoV – 2.

Gestionarea situațiilor de urgență produse în raza de competență revine comitetelor pentru situații de urgență prin centrele operative.

Coordonarea acțiunilor cuprinse în prezentul plan va fi executată de președintele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență.

Pe timpul producerii situațiilor de urgență specifice sezonului rece, comunicarea cu mass-media se va realiza prin purtătorul de cuvânt al C.J.S.U.

Prezentul plan va fi transmis instituțiilor cu atribuții, prin grija Centrului Operațional Județean – Secretariat Tehnic Permanent.